

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Вторник
18 ноября
1975 года

№ 138 (4550)

Цена 2 коп.

Указ Президиума Верховного Совета БАССР О созыве Верховного Совета Башкирской АССР

Президиум Верховного Совета Башкирской АССР ПОСТА-
НОВЛЯЕТ:

Созвать вторую сессию Верховного Совета Башкирской
АССР девятого созыва 18 декабря 1975 года в городе Уфе.

Председатель Президиума Верховного Совета
Башкирской АССР Ф. СУЛТАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета
Башкирской АССР Б. АБДРАХМАНОВ.

Уфа, 13 ноября 1975 года.

Трудовой подарок

Все шире разгорается социалистическое соревнование работников животноводства Акъярского совхоза за достойную встречу предстоящего XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Во главе соревнования доярок идут в Центральном отделе В. И. Наливкина и Н. Н. Щипакина. Они к началу ноября надоили от каждой фуражной коровы по 2750—2517 килограммов молока. Свои высокие социалистические обязательства они полны решимости выполнить. Но трудности с кормами и в связи с этим бедность рациона несколько сдерживают увеличение надоев, однако и это препятствие они преодолевают.

Хороших результатов добивается по надоем молока доярка Хворостянского отделения Ш. К. Италмасова. При годовом обязательстве надоть от каждой коровы по 2500 килограммов она уже надоила по 2502 килограмма

молока от коровы. Впереди еще полтора месяца.

Их прилежание, упорство и любовь к профессии позволили добиться такого успеха в этом особенно трудном году. Каждая из них постоянно думает о том, какими путями увеличить надой, улучшить качество молока. Ведь на продуктивность коров, влияют многие факторы: и рационы кормления, и хорошо организованное племенное дело, и заботливый уход за животными, и правильная подготовка коров к отелу, и, конечно, умелый раздой.

Уже много лет эти доярки соревну-

ются между собой. Одерживает верх то одна, то другая. За трудовые достижения все они неоднократно поощрялись руководством совхоза почетными грамотами, ценными подарками. На всех совещаниях и собраниях их труд ставили в пример другим, опыт работы сделали достоянием доярок совхоза.

Когда их спрашивают, трудно ли, хорошо ли на ферме, стоит ли работать дояркой, то они чистосердечно отвечают: профессия доярки нужная и почетная. Если изберете ее — не пожалеете.

И. Кудабаяв.

Широко развернув социалистическое соревнование в честь предстоящего XXV съезда родной партии, животноводы Мамбетовского отделения Маканского совхоза в эту трудную зимовку трудятся не покладая рук, борются за сохранение поголовья, получение привесов, надоев. И не-

смотря на ограниченный кормовой рацион некоторые животноводы добились определенных успехов, особенно нас радует молодежь.

Так, комсомольцы Рафаэль Мамбетов и Салават Кара-

баев получают более 500 граммов привеса от каждой головы. В сегодняшних условиях это сравнительно хороший показатель. Неплохо также работают другие молодые животноводы, такие, как ком-

сомолец Сайфитдин Туляшев, комсомолец Гайзулла Алтынаманов, Гульниса Каипова и некоторые другие.

Их успехи радуют всех, ибо свидетельствуют, что на смену старшему поколению животно-

водов идет достойная трудолюбивая молодежь.

Животноводы нашей фермы, равняясь на передовиков, с честью выдержат трудный экзамен в эту зимовку.

А. Ниязов,
заведующий фермой Мамбетовского отделения
Маканского совхоза.

РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВЫХ

БАМ: ЗАПАДНЫЙ УЧАСТОК



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Ударными темпами идет строительство западного участка Байкало-Амурской магистрали. Коллектив треста «Ангартрой», работающий здесь, обязался «открыть» движение на трассе Усть-Кут—Звездный в этом году.

Сейчас на всем отрезке пути длиной 64 километра уже готово земляное полотно, искусственные сооружения. Ра-

бочие строительно-монтажного поезда № 288 ведут укладку пути. Руководят работой опытные мастера бригадир А. Дунин и звеньевая Б. Сырейщикова.

НА СНИМКЕ: звено Б. Сырейщикова укладывает рельсы на 34 километре западного участка.

Фото Э. Брюханенко.
(Фотохроника ТАСС).

ТАК ДЕРЖАТЬ, ШАХТЕРЫ!

Этот небольшой, крепко спаянный коллектив хорошо известен каждому в Маканской шахте своими трудовыми показателями и активностью. Комсомольско-молодежная бригада, руководимая Юлаем Самигуллиевичем Мустафиним, состоит из 7 человек и вот уже несколько месяцев перевыполняет план.

Хорошо, с комсомольским огоньком трудятся члены бригады П. Котельников, В. Лязин, Р. Хужамбердин, А. Давлеткулов, А. Людженский и Ф. Саниев.

Полное взаимопонимание, уверенность в своих силах позволили им успешно соревноваться с бригадой коммуниста Р. Адигамова. А девиз соревнования «XXV съезду КПСС—25 ударных декад».

Добиваться высоких результатов им помогает и высокий общеобразовательный уровень. Так, Павел Котельников окончил Сибайский горнообогатительный техникум, у В. Лязина также среднее образование. Он пришел в бригаду после увольнения из рядов Советской Армии. Отзывы о них только положительные. Эта характеристика относится ко всем ребятам бригады.

Так держать и дальше, ребята! Н. Чабаненко,
инструктор РК ВЛКСМ.

19 НОЯБРЯ—ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК
И АРТИЛЛЕРИИ



Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, воины Н-ской ракетной части взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

В классах, на тренажерах, на полях тактических учений оттачивают они свое мастерство.

НА СНИМКЕ: на тактичес-

ких занятиях. Прозвучала команда «К бою!», и отличный расчет, которым командует молодой коммунист лейтенант Александр Болховитин (на переднем плане), в считанные секунды привел в боевое положение самоходную ракетную установку.

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС).

Об официальном дружественном визите партийно-правительственной делегации ЧССР в Советский Союз

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР партийно-правительственная делегация Чехословацкой Социалистической Республики во главе с Гене-

ральным секретарем ЦК КПЧ, Президентом ЧССР тов. Г. Гусаком посетит Советский Союз с официальным дружественным визитом во второй половине ноября 1975 года.

Ленинским курсом под знаменем Октября

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом доклада члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельше на тор-

жественном заседании, посвященном 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, в Кремлевском Дворце съездов 6 ноября 1975 года.

(ТАСС).

примерный порядок

Советы, как известно, составляют у нас политическую основу государства. Через них к управлению делами социалистического общества привлекаются миллионы и миллионы граждан нашей страны.

Основная роль в этом принадлежит депутатам — полномочным представителям народа. Депутатами нашего Бурибаевского поселкового Совета избрано 65 человек. Абсолютное большинство из них с честью оправдывает высокое звание избранника народа, умело сочетает высокопроизводительный труд на производстве с активной

индивидуального сектора. Но это решение остается не выполненным, мусор возится от случая к случаю. Особенно грязно и захламлено в районе двухэтажных домов. Необходимо без промедления выделить транспорт и вывозить мусор ежедневно.

Рудоуправлением и ОРСом не выделяется также автотранспорт на дежурство членов народных дружин в вечернее время, несмотря на то, что имеется график дежурства автотранспорта при опорном пункте, который согласован с РОВД и утвержден в исполкоме районного Совета депутатов трудящихся. У

Советы и жизнь

общественной деятельностью, личным примером и организаторской работой мобилизует трудящихся на успешное выполнение стоящих перед коллективами политических и хозяйственных задач.

Так, примером могут служить в производственной и общественной деятельности депутаты поселкового Совета коммунисты Г. Ф. Ершов, А. Х. Зайнагабдинов, К. Н. Шихова, В. Ф. Гавриш, Р. А. Сынгизов, А. А. Потопцев, Ю. А. Кильдибаев и многие другие.

Не плохо начали работу постоянные комиссии по социалистической законности, торговле и общественному питанию. Составлены планы работы комиссий, которые утверждены на заседаниях постоянных комиссий, предоставляются материалы о проделанной работе.

Немалую помощь в работе поселкового Совета оказывают администрация и партком рудоуправления. Так, в этом году заасфальтировано 7 тысяч квадратных метров дорог, построено тысячи метров электролиний, установлено 15 уличных светильников, построено 350 погонных метров заборов и изгородей, будет введен шестнадцатиквартирный дом, здания почты и амбулатории, капитально отремонтировано 160 квадратных метров жилья.

Есть много и нерешенных вопросов. Плохо обстоит дело с санитарным состоянием поселка. Не организована постоянная вывозка мусора от коммунальных квартир. Прошедшая сессия поселкового Совета 21 февраля этого года с вопросом «О состоянии и мерах улучшения санитарного состояния поселка» в своем решении обязала директора Бурибаевского рудоуправления С. В. Гайдичара выделить автомашину для систематической вывозки мусора из поселка как от квартир коммунального хозяйства, так и

нас создан штаб народной дружины из 15 человек, а народная добровольная дружина состоит из 235 человек. Имеется хорошее здание. Надо отметить, что в зимнее время дежурство дружинников было поставлено неплохо. Однако в настоящее время слабо используются возможности членов дружины в обеспечении порядка на улицах и в других общественных местах, в борьбе против хулиганства, пьянства, в предупреждении правонарушений несовершеннолетними, в правовой пропаганде среди населения.

Надо отметить и то, что члены добровольной дружины Маканской шахты (командир отряда Х. А. Давлетбаев) самоустранились от этой работы, на дежурство дружинники не выходят. Плохо дежурят также дружинники ОКСа и ремстройцеха, автобазы, ОРСа и энергоцеха. Ежемесячно согласно установленного графика на дежурство выходят только дружинники фабрики (командир отряда С. Ф. Антипов). Они заранее подают в штаб список и обеспечивают явку.

Одновременно нельзя не сказать и о том, что, завершив организационный период в создании опорного пункта, исполком поселкового Совета и цеховые партийные организации рудоуправления ослабили свои усилия. Не стал еще центральной фигурой опорного пункта участковый инспектор, чья основная обязанность — профилактика правонарушений, индивидуальная воспитательная работа. Участковый инспектор мало проявляет инициативы, не использует возможности общественных организаций.

Сделать поселок примерным в санитарном и общественном отношении должно стать обязательной заботой всех — и руководителей, и депутатов, и постоянных комиссий, и общественных организаций.

3. Новикова,

председатель исполкома Бурибаевского поссовета.

М. И. КАЛИНИН



19 ноября исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства М. И. Калинина (1875—1946). Вместе с В. И. Лениным он стоял у истоков создания Коммунистической партии, был корреспондентом ленинской «Искры», участником первой русской револю-

ции 1905—1907 годов. М. И. Калинин принимал активное участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. По рекомендации В. И. Ленина в марте 1919 года М. И. Калинин был избран Председателем ВЦИКа, а с 1938 занимал пост Председателя Президиума Верхов-

ного Совета СССР. «Всесоюзный староста» — так любовно называли Калинина трудящиеся.

На снимках: Дом-музей М. И. Калинина в селе Верхняя Троица (Калининская область); справа — летняя комната на чердаке Дома-музея.

Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС).

День ракетных войск и артиллерии

Ярким проявлением постоянного внимания народа к своим защитникам, всеобщего признания важности и общественной необходимости их нелегкого ратного труда являются ежегодно отмечаемые праздники, посвященные отдельным видам и родам войск наших доблестных Вооруженных Сил. Одним из таких праздников является День ракетных войск и артиллерии.

Нынешний год ознаменовался новыми важными событиями, свидетельствующими о плодотворности усилий нашей Родины. Большим достижением социалистической мировой политики стало успешное завершение Соглашения по безопасности и сотрудничеству в Европе, открывшее новые благоприятные перспективы для упрочения мира и развития равноправного сотрудничества на европейском континенте.

Вместе с тем успехи, достигнутые на пути разрядки международной напряженности, не устранили опасности войны. О продолжающейся гонке вооружений свидетельствует, например, непрерывный рост военных бюджетов. Так, министр обороны США Дж. Шлесинджер представил на очередной, 1976 финансовый год бюджет в 105 миллиардов долларов — почти на 18 процентов больше, чем в прошлом году.

В этих условиях Коммунистическая партия и советский народ проявляют неустанную заботу об укреплении обороноспособности страны, о непрерывном совершенствовании Советской Армии и Флота. В политике Коммунистической партии и Советского государства, подчеркивает член Политбюро ЦК КПСС, Министр обороны СССР маршал Советского Союза А. А. Гречко, воедино слиты твердая воля к миру и постоянная готовность к решительному отпору любой агрессии.

День артиллерии был установлен в 1944 году в ознаменование славных дел советской артиллерии в битвах Великой Отечественной войны и отмечался 19 ноября — в день начала контрнаступления советских войск под Сталинградом. Позднее, в 1964 году, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 ноября 1964 года он был переименован в День ракетных войск и артиллерии. Неувядаемой славой покрыли свои знамена в годы войны артиллеристы. Боевые подвиги воинов-артиллеристов в Великой Отечественной войне получили высокую оценку Родины. За мужество, героизм, беззаветную преданность Родине и мастерское

владение техникой свыше 1800 артиллеристов удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более одного миллиона 600 тысяч отмечены правительственными наградами, среди них немало и наших земляков — хайбуллинцев.

Отмечая роль артиллерии в достижении победы, Верховный главнокомандующий сказал: «Артиллерия была той силой, которая помогала Красной Армии остановить продвижение врага на подступах к Ленинграду и Москве. Артиллерия была той силой, которая обеспечила разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежем, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Москвой, под Яссами и Кишиневом. Своим сокрушительным огнем артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны».

В ходе Великой Отечественной войны получил дальнейшее развитие принцип массирования артиллерии на избранном направлении. Плотность артиллерии на один километр фронта на направлении главного удара возросла с 50 орудий в битве под Москвой до 276 орудий в Восточно-Прусской операции.

Создание ракетных войск стратегического назначения явилось принципиально новым шагом в строительстве Вооруженных Сил СССР. Успехи СССР в области ракетостроения, оснащение войск ракетно-ядерным оружием и артиллерийским вооружением перед лицом угрозы агрессивных сил империализма бесспорны.

Но особую гордость советских людей вызывают наши воины, воспитанные в духе преданности социалистической Родине. Отважно отметить, что с каждым годом в ракетные и артиллерийские подразделения приходят все более подготовленные люди. Ныне в наших войсках около 70 проц. солдат и сержантов имеют высшее или среднее образование. Наш Хайбуллинский район в ракетные и артиллерийские войска отправляет призывников со средним образованием.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» коммунисты и комсомольцы, все воины Вооруженных Сил взяли повышенные обязательства. Они всегда на боевом посту, всегда готовы выполнить свой священный долг по защите государственных интересов Советского Союза.

Н. Шабай,
райвоенком.

Итоги социалистического соревнования животноводческих ферм за 10 месяцев текущего года

Производство молока

Наименование хозяйств	Валовой надой		Ср. удой от 1 коровы				% товарности
	В центнерах	В % к 1974 г.	С нач. года		В т. ч. за окт.		
			В кг.	В % к 1974 г.	В кг.	+,-про-тив 1974 г.	
Колхозы:							
Им. Ленина	17471	101	2181	101	77	— 9	90
Кр. доброволец	9091	105	2114	103	104	— 6	85
Кр. знамя	9781	91	1952	89	21	— 51	83
Новый путь	7614	91	1942	93	58	— 85	87
Им. Салавата	8605	93	1916	94	55	— 34	71
Сакмар	6480	91	1632	86	64	— 34	85
Им. Фрунзе	4340	82	1512	85	34	— 85	84
Им. Калинина	3637	69	1299	69	29	— 63	85
Совхозы:							
Таналыкский	24905	97	2299	93	58	— 77	90
Маканский	23234	96	2145	91	95	— 39	89
Матраевский	24509	89	2042	86	93	— 73	87
Хайбуллинский	17997	90	1973	85	60	— 111	86
Акъярский	21517	92	1894	88	60	— 73	86
Степной	6470	97	1725	85	23	— 90	93
По району:	185651	93	1991	90	67	— 59	86

Примечание: колхозы и совхозы расположены по количеству молока, надоянного от коровы с начала года.

Валовое производство молока уменьшилось за отчетный период против этого же периода прошлого года на 14031 центнер. Средний удой от коровы за этот же период на 223 кг, в том числе в октябре на 69 кг.

Впереди идут фермы совхозов

Фамилия и инициалы зав. МТФ	Наименование хозяйства	Наименование фермы	К-во коров	Соц. обяз.	Надоемо молока (кг)		
					с нач. года	в т. ч. в окт.	в т. ч. в окт.
Погорелов М. Д.	Таналыкский	Н-Украинская	103	3200	2668	76	
Магашев Т. Я.	—	Таштугайская	126	3200	2579	92	
Зуев И. Я.	—	Савельевская	126	2750	2403	82	
Негров В. П.	—	Подольская	315	2900	2236	67	
Шерстнев Г. Ф.	Акъярский	Центральная	303	2750	2246	64	
Мудряк Н. Н.	Маканский	Н-Воздвиженская	350	2550	2241	100	
Казаков К. М.	Матраевский	Н-Петровская	350	2800	2213	82	
Каипов А. Р.	Маканский	Сагитовская	124	2350	2187	90	
Аблаев С. С.	Хайбуллинский	Валитрвская	174	2550	2159	53	
Юнусов И. И.	Таналыкский	Бакаловская	305	2450	2114	65	
Горьков Я. Н.	Хайбуллинский	Центральная	348	2520	2074	56	
Ятимова Ф. У.	Таналыкский	Гаделевская	121	2500	2063	71	
Гайфуллин Ш. Г.	Маканский	Маканская	313	2700	2052	111	
Ниязов А. А.	—	Мамбетовская	280	2500	2049	84	

Они отстают

Иванов Л. В.	Матраевский	Центральная	450	2670	2016	85
Алексеев Н. С.	Акъярский	Яковлевская	160	2400	2000	75
Туляшев А. А.	—	Бузавлыкская	210	2400	1986	74
Янтурин Г. Х.	Хайбуллинский	Комсомольская	212	2550	1917	55
Манишев Х. Я.	Матраевский	Сарыкульская	400	2670	1880	69
Альмухаметов А.	Хайбуллинский	Худайбердинская	192	2580	1747	72
Кильдебайев С. Г.	Степной	Степная	360	2370	1725	23
Италмасов Я. Ю.	Акъярский	Хворостянская	270	2400	1516	36
Айтуков Н. В.	—	Самарская	210	2400	1454	36

Из 23 ферм совхозов района средне-стающих и фермы из Матраевского районный рубеж перешагнули 14, а остальные, значительно уменьшив сред-стальные, значительно уменьшив сред-ний удой молока, отстают. В числе от-стаетых и фермы из Матраевского совхоза, руководимые Л. В. Ивановым и Х. Я. Манишевым. А ведь ран-нее они шли впереди.

А вот как идет социальное соревнование среди колхозных ферм. Впереди идут:

Храмова Е. А.	им. Ленина	Михайловская	110	2500	2327	24
Алибаев К. Ш.	«Кр. доброволец»	Абубакировск.	295	2400	2212	107
Денисов В. С.	им. Ленина	Ивановская	310	2450	2192	30
Матвеев А. И.	«Новый путь»	Н-Зирганская	177	2300	2070	50
Иванова Н. М.	им. Ленина	Пугачевская	165	2500	2047	36

Они отстают

Бикбов А. А.	им. Ленина	Акташевская	215	2500	1884	53
Ивлев К. А.	«Красное знамя»	Н-Петровская	132	2550	1873	24
Панафидин С. И.	«Кр. доброволец»	Федоровская	135	2300	1868	97
Каипов М. С.	«Новый путь»	Илячевская	190	2300	1844	44
Кускильдн Ш. С.	«Сакмар»	Б-Арслангуловск	100	2400	1725	43
Аминов Я. М.	—	Б-Абишевская	130	2400	1706	48
Байгускаров Г. У.	«Кр. знамя»	Янтышевская	236	2550	1697	16
Атангулов А. С.	—	Антиганская	158	2550	1615	34
Шарипов Р.	«Сакмар»	С-Назаргуловск.	70	2400	1555	48
Бухарбаев Х. М.	Им. Фрунзе	Акъярская	285	2000	1512	34
Телягулов Х.	«Сакмар»	М-Арслангуловск.	90	2400	1443	49
Сынбулатова К. Р.	Им. Калинина	Байгускаровская	280	2100	1299	29

Средне-районный удой от каждой фуражной коровы составил 1895 кг, или меньше против прошлого года к этому времени на 151 кг. И средне-районного уровня достигли только пять молочнотоварных ферм, тогда как на 1 октября их было семь. В число от-стающих перешли Акташевская из кол-хоза имени Ленина и Новолетровская из «Красного знамени», руководимые А. А. Бикбовым и К. А. Ивлевым. А руководители колхоза имени Салавата (председатель Х. У. Абдуллин, секретарь парткома Ф. И. Сынбулатов) даже не соизволили отчитаться об итогах работы своих ферм.

Соцсоревнование доярок совхозов

Баширова С. Ш.	Таналыкский	Н-Украинская	18	3200	3208	74
Магашева Г. З.	—	Таштугайская	18	3650	2939	125
Саптарова Ф. Ф.	—	—	18	3450	2915	89
Каипова Ф. А.	—	Н-Украинская	17	3600	2789	85
Наливкина В. И.	Акъярский	Центральная	20	2400	2752	36
Шарбанова Ф. С.	Таналыкский	Н-Украинская	18	3400	2751	70
Туальбаева Х. Ф.	—	Подольская	20	3500	2718	82
Сайпанова М. С.	—	Н-Украинская	17	3000	2700	65
Каримова З. Ю.	—	Подольская	19	3000	2650	62
Латыпова Ф. К.	—	Таштугайская	18	3000	2631	88
Мифтахова А. Н.	—	Подольская	19	3200	2626	75
Аманбаева Ф. Г.	Хайбуллинский	Центральная	15	2500	2569	42
Ямалетдинова Я. К.	Таналыкский	Подольская	20	3000	2550	59
Акчурина М. И.	—	—	19	3300	2547	66
Исмагилова Р. Ш.	—	Н-Украинская	17	3100	2540	85
Хусанова М. Д.	Матраевский	Центральная	26	3000	2535	103
Бородин Л. П.	—	Н-Петровская	21	3200	2526	120
Ишимова Ф. Г.	Таналыкский	Бакаловская	19	2450	2526	78
Омельченко В. И.	Маканский	Н-Воздвиженская	23	2900	2521	107
Шипакина Н.	Акъярский	Центральная	19	3300	2517	72

Совхозы представили 99 доярок, на-доивших более чем по 2000 кг молока от каждой фуражной коровы при среднем показателе по району 2049 кг. На сегодня только С. Ш. Баширова, доярка из Таналыкского совхоза, на-доила более 3200 кг. 29 доярок совхозов на-доили более 2450 кг молока от коровы, они и возглавляют социалистическое соревнование. А ведь в совхозах района более четырехсот доярок.

Соревнование колхозных доярок

Кусякаева Х. И.	им. Ленина	Ивановская	10	2450	2803	34
Мурахтанова Р. В.	—	Михайловская	10	2700	2716	27
Илимбетова З.	«Сакмар»	Б-Абишевская	13	2400	2683	91
Гитова Ф. И.	им. Ленина	Михайловская	10	2700	2612	35
Байчурина Ф. Г.	—	Ивановская	10	2450	2538	62
Абдуллина А. А.	«Кр. доброволец»	Абубакир.	17	2500	2517	130
Киналеева К. Х.	им. Ленина	Михайловская	10	2500	2508	15
Габбасова Ф. Г.	«Кр. доброволец»	Абубакир.	16	2300	2489	110
Овсянникова В. Д.	им. Ленина	Ивановская	12	2500	2478	37
Сурин Г. Ш.	«Сакмар»	М-Арслангуловск.	13	2400	2458	82
Кувшинова А. И.	им. Ленина	Ивановская	11	2600	2445	40
Герасимова О. Т.	—	Михайловская	10	2500	2430	39
Абдульменова Г. К.	«Сакмар»	Б-Абишевская	13	2400	2356	62
Валева Ф. М.	«Новый путь»	Н-Зирганская	14	2650	2299	48
Крымгузина З.	—	—	11	2200	2297	61
Аллабердина Х. Х.	—	Илячевская	13	2900	2241	46

Их, впереди идущих, только 21 доярка, а всего в колхозах района их более двухсот. Почему-то нет среди впереди идущих из колхозов «Красный доброволец», «Красное знамя» и других ферм.

Среди телятниц совхозов идут впереди

Фамилия и инициалы	Наименование хозяйства	Наименование фермы	К-во телят	Соц. обяз.	получено привеса (в гр.)	
					с нач. года	в т. ч. в окт.
Гордеева П. С.	Акъярский	Яковлевская	13	1000	905	750
Доценко А.	—	Центральная	50	700	750	587
Каплина А.	Матраевский	Н-Петровская	23	600	710	910
Леонова А. Н.	—	Центральная	45	600	675	650
Маршанская А.	Акъярский	Самарская	24	700	650	570
Фаткуллина Н.	Маканский	Мамбетовская	22	600	611	790
Лягушева Г. М.	—	Н-Воздвиженская	43	600	605	600
Костерина Л.	—	—	32	600	586	640
Смольникова А.	Матраевский	Н-Петровская	45	600	563	510
Мамбетова Т. Х.	Маканский	Сагитовская	56	600	534	542
Исянбаева Н. Г.	Матраевский	Центральная	66	600	530	495

Скотники совхозов

Мамбетов Р. Ш.	Маканский	Маканская	68	700	749	747
Панков М.	—	—	112	700	725	700
Коноваленко Н.	—	—	101	700	665	1040
Лобанов Ю. А.	Матраевский	Центральная	411	650	643	610

Работники животноводства в ответ на призыв партии о развертывании социалистического соревнования в честь предстоящего XXV съезда КПСС на зимний период приняли новые обязательства. Своеременное их выполнение—дело чести всех колхозников, ра-ботников совхозов, специалистов сельско-го хозяйства и всех тружеников рай-она.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

18 ноября 1975 г., 3 стр.

Пути солдатские

В первый день начала Отечественной войны меня, тогда 34-летнего, призвали на защиту Родины и направили под Ленинград, где развернулись ожесточенные бои. Противник стремился ворваться с ходу в город Ленина, окружить и уничтожить Красную Армию и покорить ленинградцев, а город уничтожить. Мы вели упорные бои в направлении города Луги. Но силы были явно неравные. Противник превосходил нас в живой силе и технике и ему удалось сомкнуть кольцо окружения, блокировать город на Неве.

Но мы не сдались, все дни блокады героически сражались. Тут я получил первое ранение. После госпиталя меня направили в минометную часть. В этой части мне и пришлось наступать после прорыва блокады в направлении Мгу. Это были исключительно ожесточенные бои, громил противника всеми видами оружия, наши минометные расчеты исключительно точно били по отступающему противнику. Бои продолжались несколько суток. За смелость и бесстрашие в боях нам была объявлена благодарность Верховного главного командования.

Затем после короткого отдыха нашу часть направили на освобождение Эстонской ССР. Когда форсировали реку Нарву, то увидели костры. Когда подошли к ним и стали присматриваться, то увидели, что это горели облитые бензином военнопленные красноармейцы. Эти костры еще больше прибавили в наших сердцах ненависти к фашистам, и мы громили врага с большим ожесточением.

В районе города Нарвы противник, сосредоточив большие силы, окружил наш батальон. Солдаты и командиры проявили исключительный героизм. Много нашего брата погибло, я получил второе ранение в руку.

После госпиталя попал на Финляндское направление. Здесь очень хорошо запомнилось, как имея превосходство в воздухе, наша авиация наносила бомбовые удары по фашистам. Как только самолеты закончили свою боевую работу, последовал сигнал «вперед». Но перед нами оказалось минное поле. Вся нейтралка была густо заминирована. Мне и раньше приходилось иметь дело с немецкими минами. Поэтому вызвался добровольцем пойти на разминирование. В то время правый фланг успешно продвигался вперед, отвлекая противника, а мне удалось проделать проход, через который наше подразделение успешно начало развивать наступление. Но тут мне снова не повезло. Пуля противника задела мою руку и в третий раз поднялась моя кровь. Пришлось лечь в полевой госпиталь.

Рана, к счастью, заросла быстро. Снова переловая. Теперь она проходила по реке Оксе с многочисленными островами и болотистыми берегами. Когда полностью переправились на противоположный берег и прошли с боем около 30 километров, перед нами замаячили белые флаги. Финны открыто ходят перед нашими боевыми порядками. Они сдались. На этом и закончились наши боевые действия на этом направлении.

Нас погрузили в эшелон, а выгрузились за городом Львовом. Участвовали при освобождении



города Кракова. Были очень сильные бои, противник ожесточенно сопротивлялся, но город был взят, а я получил легкое ранение, на этот раз четвертое. Когда вернулся из госпиталя, то наша часть готовилась к форсированию реки Одер. Это большая река, но мы ее форсировали и закрепились на противоположном берегу. Немецкие траншеи проходили в каких-нибудь 50 метрах от нас. Целый день мы пролежали в окопах и только к вечеру услышали команду: «В атаку, вперед!». Мы поднялись и пошли. Только вскочил на бруствер траншеи противника, немец поставил штык, но у меня был автомат и фашист тут же повалился от короткой очереди. Завязался рукопашный бой. Такого ада я еще не встречал. Рвутся мины и снаряды, строчат автоматы и пулеметы, в ход пошли штыки и ножи.

В это время меня чем-то тяжелым стукнуло, и через мгновение рядом грохот разорвавшейся мины, волной повалило на землю. Пробую подняться, тело не действует. Ну, думаю, отвоёвался. Страх подступает, а вдруг наши отойдут. На помощь мне приходит связист, к сожалению, фамилию его так я и не узнал. Вынес меня с поля боя. На этот раз осколок попал в бедро, а второй в мышцу. Ранения тяжелые.

Через несколько дней я был уже в далеком от фронта Харькове.

Так закончилась для меня война. А вскоре пришла Победа, которая досталась всем нам, и тем, кто с оружием в руках отстаивал Родину и тем, кто ковал эту победу в глубоком тылу, не легко. И хочется, чтобы поколения нынешние и будущие никогда не забывали о своем священном долге охраны нашей Родины от врага.

А. Марушак, участник Великой Отечественной войны.
На снимке: А. Я. Марушак.

О красоте

человеческой

МЕСТО В ЖИЗНИ

«Чувства добрые я лирой пробуждал», — говорил о своем творчестве великий русский поэт А. С. Пушкин. Именно к этой цели направлено творчество преподавателя русского языка и литературы Уфимской средней школы Галины Григорьевны Куницыной.

Два года назад после окончания педагогического института приехала она в школу нашего поселка, начала работать преподавателем русского языка и литературы. Но уже сейчас можно сказать, что она нашла свое место в жизни. Кажется, она рождена быть литератором, а еще пропагандистом и агитатором.

Второй год Галина Григорьевна ведет комсомольский кружок с учащимися девятых классов школы. Однажды, подбирая литературу в библиотеке для Г. Куницыной, мы с библиотекарем З. Р. Галлямовой задумались над тем, что, видимо, очень интересно проводит она занятия. Ведь, кроме одного учебника, она подбирает очень много дополнительной литературы.

Например, готовясь к очередным занятиям по теме «Ленинский урок», она подобрала такие работы В. И. Ленина — «Задачи союза молодежи», «В. И. Ленин о молодежи», Л. И. Брежнев — «Во имя мира и счастья советских людей», речь на встрече перед избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы, доку-

менты XVII съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, Е. М. Тяжельников — «Учиться и работать по-ленински» — отчетный доклад ЦК ВЛКСМ XVII съезду комсомола и т. д. На второе занятие по теме «Биографии К. Маркса и Ф. Энгельса и о их дружбе» подобрала литературу: «Биография К. Маркса и Ф. Энгельса», «Дружба великая и трогательная», «Их простота и человечность», «Весна Гения».

Даже по подбору литературы можно легко понять, что слушателям на занятиях бывает очень интересно. Так, для убеждения мне пришлось побеседовать с несколькими учениками и подтвердилось, что занятия Галины Григорьевны они посещают с большим желанием и интересом.

Кроме своей основной работы, Г. Куницына выполняет большую общественную работу: является членом совета библиотеки, помогает составлять планы работы всех массовых мероприятий, а также бывает ведущей вечеров. Присутствующие на них с большим интересом слушают ее выступления. Она создает такую атмосферу в аудитории, в которой каждый думает вслух.

Р. Бурдахина,
селькор.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

ТВ

ПРОГРАММА «ВОСТОК» (Время местное)

ВТОРНИК, 18 ноября

9.30 — Фильм-спектакль «В буднях великих строков». Кинопрограмма. 15.50 — «Проза А. С. Пушкина». 16.50 — «На улице Неждановой». 18.00 — «Экран собирает друзей». 19.00 — К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина. 20.00 — «Дирижер». Фильм-концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Динамо» (Москва). 1 и 2-й периоды. 23.00 — «Полевая почта «Подвига». 23.30 — Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. По окончании — Новости.

СРЕДА, 19 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Для школь-

ников. «Дела, с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.25 — «На улице Неждановой». 14.25 — С. Михалков — «В Музее Ленина». 14.55 — Основы советского законодательства. «Органы Советской власти и управления в СССР». Передача 1-я. 15.25 — «Армия Трясогузки». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!» 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Всесоюзный староста». К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина. 19.00 — «Сегодня день ракетных войск и артиллерии». 19.15 — Концерт для воинов. 19.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Невеста с севера». 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, девушки!» 22.50 — Тираж «Спортлото». По окончании — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 20 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!» 10.15 — «Невеста с севера». Телевизионный художественный фильм. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.45 — А. М. Горький — «Сказки об Италии». 15.45 — «Композитор

Бетховен». Передача 1-я. 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — Концерт участников художественной самодеятельности. 17.15 — «Книжка в твоей жизни». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Д. Шостакович — Четвертый квартет. 18.55 — «Ленинский университет миллионов». «Неразрывное единство внутренней и внешней политики КПСС». 19.25 — Художественный фильм. «Человек с другой стороны». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт мастеров искусств СССР в Венгерской Народной Республике. По окончании — Новости.

ПЯТНИЦА, 21 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Книжка в твоей жизни». 10.15 — «Человек с другой стороны». Художественный фильм. 14.05 — «Аветик Исаакян». Телевизионный документальный фильм. 14.55 — «Изобретатель». 15.25 — «Армия Трясогузки снова в бою». Художественный фильм. 16.45 — М. Твен — «Приключения Тома Сойера». 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.00 — Новости. 18.15 — «Музыкальный календарь». 18.45 — «От съезда к съезду. Со-

ветская Украина». 21.00 — «Время». 21.30 — Показательные выступления фигуристов на международных соревнованиях. 22.20 — «Поэт Р. Тебальди». (Италия). По окончании — Новости.

СУББОТА, 22 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Приходи, сказка!» 10.00 — «Для вас, родители!» 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Природа и человек». 11.30 — «По музеям и выставочным залам». 12.00 — «Памяти солдатских сердец». Телевизионный документальный фильм. 12.30 — «Мы строим БАМ». 13.00 — Концерт. 13.30 — «Почта программы «Здоровье» 14.00 — Документальный фильм. 14.10 — «Музыкальный абонемент. 14.45 — Мультипликационный фильм. 15.00 — «Очевидное — невероятное». 16.00 — Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Сибирь». 18.15 — Новости. 18.30 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы зрителей. 19.15 — Премьера телевизионного спектакля «Дом вдовца». 21.00 — «Время». 21.30 —

«Артлото». По окончании — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!» 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «Часовые природы». Научно-познавательная олимпиада. 11.45 — «Трибуна писателя». 12.00 — «Музыкальный киоск. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Чук и Гек». Художественный фильм. 14.20 — «А. В. Луначарский и искусство». 15.10 — Музыкальная программа «В нашем доме». 15.40 — «Лебединая песня». Телевизионный художественный фильм. 16.10 — «Огни цирка». 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — Программа мультипликационных фильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — Дж. Россини — «Севильский цирюльник». Фильм-опера. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат Европы по футболу. Сборная Турции — сборная СССР. Передача из Турции. По окончании — Новости.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный пех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.